

Анализ воспитательной работы в 1 «А» классе за 2022-2023 учебный год.

Цель воспитательной работы класса:

- формирование у детей навыков самостоятельной деятельности, социальной ответственности, способности чувствовать, понимать себя и другого человека;
- формирование целостной психологической основы обучения и, в частности, формирование у учащихся положительного отношения и интереса к учению.

На основе идей казахстанского патриотизма, гуманизма и общечеловеческих ценностей воспитательная работа способствовала решению следующих **задач воспитания:**

- воспитывать стремление и потребность стать достойной личностью и гражданином Республики Казахстан;
- прививать навыки культурного поведения;
- продолжить работу по организации сплоченного коллектива, управлять отношениями детей в коллективе, использовать коллектив в качестве сильнейшего и эффективного средства воспитания личности ребенка;
- организовать работу по изучению учащимися государственных символов РК, традиций и обычаев казахского народа, по сбору важных вещественных материалов;
- воспитывать эстетическое и бережное отношение к природе, родному краю, любовь к музыке, к национальному искусству, продолжить знакомство с творчеством казахских поэтов и писателей, художников, композиторов;
- развивать самостоятельность детей в совместных делах, занятиях, играх, в выполнении поручений;
- прививать санитарно – гигиенические навыки, интерес к спорту, приучать к соблюдению режима дня;
- координировать воспитательные действия с родителями через индивидуальное общение, родительские собрания, посещение семей, совместные мероприятия детей и родителей.

В классе по списку училось 3 человека: 1 мальчик и 2 девочки. Все ученики были задействованы в классных и общешкольных мероприятиях.

В течение учебного года в классе были организованы познавательно – развлекательные лекции, беседы о пожарной безопасности, экскурсия в районный музей, районный Дом творчества. Все это оказывало положительное влияние на интеллектуально - познавательное развитие учащихся.

Большая работа была проведена по гражданско–патриотическому воспитанию.

- Урок знаний «Стремление к знаниям, трудолюбие, патриотизм»;
- Конкурс рисунков «Мой Казахстан»;
- Общешкольный праздник «День Республики Казахстан»;
- Классный час «Символы нашего государства»;
- Вахта памяти «И помнит мир спасенный...»;
- Классный час «Вечная им память».

Эти мероприятия способствовали формированию патриотизма, а также помогли ярко, эмоционально, доступно для младшего школьника раскрыть тему войны, что вызвало у детей чувство гордости и восхищения за свою Родину, за своих земляков, которые отважно защищали Родину.

Большое внимание уделялось обращению к казахской культуре, к традициям и прошлому нашего народа. Детям понравилось посещение районного музея. В ходе этого мероприятия ученики не только узнали и увидели много нового, но и получили урок хороших манер.

Хорошо прослеживалась и социально-значимая деятельность учеников и их родителей по оформлению классной комнаты, озеленению кабинета.

При планировании и проведении внеклассных мероприятий большое значение отводилось здоровьесберегающим мероприятиям: это и ежемесячные профилактические беседы, игры, практические занятия по ПДД, формированию здорового образа жизни.

Для ребят были организованы познавательные мероприятия: «Улица полна неожиданностей», «Поездка на автобусе или троллейбусе», «Как сохранить хорошее зрение». Очень понравились детям мероприятия экологического характера, которые способствовали развитию стремления у учащихся активно, наравне со взрослыми, участвовать в делах по охране природы: - «Осенние заботы», «Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят», «Мы порядок наведем и планету сбережем»; - Конкурс - викторина «Знаешь ли ты книги и песни о природе»; - Беседа «Мы - друзья природы».

Ребята принимали участие в Международных конкурсах «Русский медвежонок», «Кенгуру», в казахстанских конкурсах «ПОНИ», «Ак бота», «Зияткер оқушы», где учащиеся были награждены грамотами, дипломами и сертификатами.

Принимали участие и в районных конкурсах: «Бастау», в конкурсах рисунков «Будущее глазами детей», «8 наурыз – ерекше күн», в конкурсе поделок «Жасөспірімдер шығармашылығы - 2023».

Районные, республиканские и международные олимпиады:

№	Мероприятие	Ф.И. уч - ся	Результат
1	Республиканская олимпиада «Кенгуру-2022»	Андросов Кирилл Головченко Алиса	1 место 1 место
2	Международный конкурс «ПОНИ»	Андросов Кирилл Головченко Алиса	2 место 2 место
3	Республиканская олимпиада «JUZDEN JUIRIK - 2022»	Андросов Кирилл Головченко Алиса	1 место 1 место
4	Областной конкурс поделок «Экотворчество»	Андросов Кирилл Головченко Алиса	Сертификат Сертификат
5	Республиканская интеллектуальная олимпиада «Акбота»	Андросов Кирилл Головченко Алиса	1 место 2 место
6	Районная выставка рисунков «Волшебный букет для мамы»	Андросов Кирилл Головченко Алиса Головченко Анита	Сертификат 2 место 3 место
7	Районная выставка «Жас шебер-2023»	Андросов Кирилл Головченко Анита	2 место Сертификат
8	Районный конкурс рисунков «Бала шатқан - болашаққа»	Андросов Кирилл Головченко Алиса Головченко Анита	2 место 3 место 3 место

Участвовали в школьных конкурсах: конкурс на лучшую технику чтения «Читаймер - 2022», предметная олимпиада, конкурс рисунков «Космос – волшебный мир!», конкурс чистописания «Золотое перо - 2023».

Школьные интеллектуальные и спортивные конкурсы:

№	Мероприятие	Класс	Ф. И. учащегося	Результат
1	Конкурс проектов «Открываем мир профессий» (1-4 кл.)	1 кл	Андросов Кирилл Головченко Алиса Головченко Анита	2 место 2 место 1 место

2	Конкурс на лучшую тетрадь «Звёздочка» (2-4 кл.)	1 кл	Андросов Кирилл	1 место
3	Конкурс чистописания «Золотое перо - 2023» (1-4 кл.)	1 кл	Головченко Анита	1 место
4	Спортивные соревнования «Будь здоров!» (с участием родителей) (0-1кл.)	1 кл	Андросов Кирилл	участие
5	Участие в спортивном кроссе «Движение – жизнь!» (1-4 кл.)	1 кл	Головченко Анита	3 место

Также приходилось много работать и над физическим развитием обучающихся. Для этого проводились спортивные эстафеты, весенний кросс «Движение – жизнь!», спортивные соревнования с участием родителей «Будь здоров!», игры на свежем воздухе. В свободное время учащиеся систематически посещали спортивный кружок «Настольный теннис». Ребята учились добросовестно выполнять обязанности дежурных по классу.

Большое внимание уделялось индивидуальной работе. Здесь были проведены индивидуальные беседы, занятия-практикумы:

- «Азбука вежливости»;
- «Радуга добрых дел»;
- «Здоровье – это здоровый образ жизни»;
- «Моя семья».

В течение года посещала учащихся на дому с целью проверки выполнения режима дня, организации досуга, взаимоотношений детей и родителей в семье; разучивали (индивидуально) стихи, песни, танцы, роли к мероприятиям, что помогало раскрыться многим ребятам, наладить отношение ученик - учитель - родители.

Но, к сожалению, не все ребята отличаются честностью. Причина этого, на мой взгляд, кроется в семейных отношениях родителей с детьми. С этими учениками и родителями на протяжении всего учебного года велась большая работа, как с моей стороны, так и со стороны учителей – предметников, школьного психолога.

Выводы:

- В новом учебном году необходимо улучшить работу с родителями;
- Считаю необходимым продолжить реализацию целей и задач, поставленных перед коллективом учащихся в прошлом учебном году;
- Продолжить работу по сплочению классного коллектива;
- Развивать нравственную самооценку учащихся, готовить их к самовоспитанию и самоанализу.

Кл. руководитель: Полегонько Ю.Н.